Leeswijzer

Inleiding
Welkom bij de leeswijzer voor de CPION erkende post-hbo opleiding Specialist Sportieve en Gezonde School (SSGS). Deze opleiding is ontwikkeld vanuit de wens van de overheid en het werkveld om de ‘Gezonde School’ een centrale plek te geven in het curriculum van de basisschool. Een eerste stap hierin is om (toekomstige) groepsleerkrachten op te leiden om deze verandering van binnenuit te begeleiden. Met behulp van een subsidie van het ministerie van VWS en in een samenwerking met zes hogescholen is het traject ‘Specialist Sportieve en Gezonde School’ ontwikkeld. Deze post-hbo opleiding kan nu bij elke Hogeschool worden aangeboden. 

Tijdens de opleiding SSGS komen alle Gezonde School thema's aan bod waarbij de thema's 'Voeding' en 'Bewegen en Sport' een groter accent krijgen. De Specialist Sportieve en Gezonde School stimuleert onder andere meer bewegen tijdens een schooldag, in de klas, op het schoolplein en na school. Het gaat hierbij om bewegen en sport als middel voor een gezondere leefstijl. Hiermee is dit traject onderscheidend ten opzichte van de 'leergang vakbewaamheid bewegingsonderwijs via de pabo' waarin de specialist wordt opgeleid om kinderen beter te leren bewegen.

De Specialist Sportieve en Gezonde School krijgt binnen de opleiding kennis en vaardigheden mee om samen met de school een ontwikkeling in gang te zetten. Er wordt een analyse van de beginsituatie en de behoeften van de school gemaakt. In samenwerking met zijn of haar collega's, de vakleerkrachten en externe partijen wordt de gezondere leefstijl uiteindelijk een integraal onderdeel van het curriculum. 

Implementatie van SSGS in de voltijd opleiding of als post-hbo opleiding
Bij behoefte aan meer oriëntatie op de achtergrond van het traject is het handig om te beginnen bij hoofdstuk 2 en 3 van de index. Hier wordt zowel de aanleiding als het waarom van de opleiding toegelicht. Aanvullend hierop zijn filmpjes te bekijken onderaan de leeswijzer. De beelden maken duidelijk hoe andere Hogescholen het traject hebben ingezet in een voltijd of post HBO variant.

In het kort zijn er drie varianten voor deze opleiding. Variant A waarbij het traject als specialisatie wordt gestart in leerjaar 1 of 2. Variant B waarin het traject als specialisatie wordt gestart in leerjaar 3. En variant C waarbij het traject als post-hbo opleiding wordt gegeven. Bij de invulling van het programma en de verschillende modules hebben we rekening gehouden met de achtergrondkennis en ervaring van de student en/of leerkracht. Zo is er bijvoorbeeld in het eerste jaar meer begeleiding dan in het derde jaar. Meer informatie over de varianten is te vinden in hoofdstuk 5. 

Modules
Iedere variant kent dezelfde opbouw in drie modules, die allemaal ondersteund worden met een modulebeschrijving, theorie in digitale leerpaden en uitgewerkte lessen. Lees meer over de verschillende modules in hoofdstuk 4. Ook is er een uitgewerkt toetskader voor de verschillende modules in alle varianten. Hiermee wordt onder andere de kwaliteit van de opleiding geborgd. In hoofdstuk 6 zijn de doelstellingen en het toetskader verder uitgewerkt.

Het is mogelijk om als Hogeschool de opleiding in zijn geheel over te nemen en ermee aan de slag te gaan of het materiaal door te ontwikkelen, passend bij de eigen context. Tumult biedt iedere startende Hogeschool ondersteuning bij de inzet en koppeling van de juiste leerpaden. Meer informatie hierover en over aanmelden en de kosten van deze opleiding staat in hoofdstuk 8. 



Hogeschool overstijgende samenwerking
Een belangrijk gegeven bij het werken met deze opleiding is dat opleiders met elkaar samenwerken op basis van uitwisseling. Door inspirerende lessen met elkaar te delen, wordt er een database gevormd per module. Deze database wordt door de samenwerkende Hogescholen uitgebouwd en up-to-date gehouden.

Tot slot
Hopelijk heeft de leeswijzer en de informatie in de verschillende hoofdstukken van het leerpad 'De Specialist Sportieve en Gezonde School op mijn opleiding' geholpen om een goed beeld te vormen van het aanbod en van wat de opleiding en de Specialist Sportieve en Gezonde School het werkveld te bieden heeft. Op deze wijze kunnen Hogescholen een extra bijdrage leveren aan het stimuleren van een Gezonde leefstijl. 

Bij vragen kunt u contact opnemen met Monique van Ark ark.van.m@hsleiden.nl

